

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. св'ят) о 5-ій годині по полудні.

Реданція і  
Адміністрація: улица  
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся  
лишь франковані.

Рукописи звертають ся  
лишь на окреме зажаданє  
і за зложенем оплати  
почтової.

Рекламації незапечатані  
візьмі від оплати  
почтової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові  
в агенції дзевників  
пасажа Гавемана ч. 9  
в ц. к. Староствах на  
провінції:

на цілий рік К 4.80  
на пів року „ 2.40  
на чверть року „ 1.20  
місячно „ —.40

Поодинокое число 2 с.  
З почтовою пере-  
силкою:

на цілий рік К 10.80  
на пів року „ 5.40  
на чверть року „ 2.70  
місячно „ —.90

Поодинокое число 6 с.

## Вісті політичні.

(З краєвих соймів. — Розрухи на Балкані).

На передвчашнім засіданю стирійського сойму відбуло ся перше читанє нового проєкту реформи ординації виборчої до сойму. Після того проєкту курія великої посілости має мати 12 мандатів, курія міст і палат торговельних 27, курія малої посілости 23, а курія загального голосованя 7. В курії селянської (малої посілости) кожда місцевість поверх 500 мешканців становить вже місце вибору. Громади з 500 або з низше як 500 мешканцями вибирають разом. В курії загального голосованя вибори відбувають ся безпосередно і картками.

В соймі чеськім рада в суботу шкільна комісія над проєктом краєвого виділу що до шкіль промислових, після котрого все промислове шкільництво зістає украєвлене і піддане під абсолютну власть краєвого виділу. Позаяк через те Німці боять ся чехізаційних тенденцій, то послали німецькі при голосованю над сим проєктом вийшли і здекомплетували комісію.

Сойм шлезкий залагодив на суботнішнім засіданю проєкт зміни закона ловецького, — по чім сойм з приказу Цісаря замкнено.

В соймі каринтийскім рада в суботу виборча комісія над реформою ординації виборчої до сойму, против котрої підносять опозицію клерикальні Словінці. Судьба реформи є тому непевна, бо може забракнути потрібних  $\frac{2}{3}$  голосів. Перед повний сойм прийде ся реформа вже в перших днях сего тижня.

В дальматиньскім соймі заявив на суботнішнім засіданю помітник бар. Гандель, що правительство має поважний намір урегулювати справу язикову в Далматії, при чім однак вислухає всі стороництва і буде старати ся, щоби новими нормами не нарушити одноцілности краю. Кожда національність одержить права відповідно до реальної потреби і фактичної сили.

Офіційально доносять, що розрухи на границі чорногорско турецькій повстали звіден, що з місцевости Мокра Плянна Чорногорці при обході торжества св. Петра і Павла стріляли замість у воздух в турецькі військові сторожі. Се донесене турецького правительства не є однак правдиве, бо причиною нападу Чорногорців на турецькі пограничні війська було в дійстности поступованє пограничного паші Хамдіого в справі урегулюваня границі. Поступованє сего паші з людностю на спірних граничних пасовисках було таке, що 2.000 Чорногорців перейшло турецьку границу, окружило сто-

ячі там турецькі війська і відтягло їм всякий доступ. Туреччина домагає ся увільненя інтернованих і відкликаня чорногорських воєнків з турецької території, а за те обіцуює відкликати Хамдіого і настановити на его місце Шемсі пашу. Спір доси не залагоджений а переговори дипломатичні в тій справі тривають доси.

В Македонії стали в найновіших часах появляти ся нові шайки уоружених людей і нападають на турецькі війська. Якийсь відставний болгарський офіцер станув на чолі шайки зложеної із 300 людей і звів з турецьким військом битву коло Струмиці. В дипломатичнім світі задивлюють ся дуже поважно на ту нову появу македонської ворохобні. — Про македонську рухавку доносять з Софії: Відділ македонсько-болгарських ворохобників, розбитий дня 12 липня турецькими військами, бороявив ся в Путилі від 27 червня до згаданого дня. Той відділ числив на початку 150 людей, але відтак зменшив ся до 54. Турецькі сили виносили 500 людей піхоти і 100 жандармів. Мимо чисельної переваги ужило турецьке військо, приступаючи до битви, варварського способу, а іменно гнало перед собою рогатки обляганих ворохобників, гадаючи, що они до своїх не будуть стріляти. Однак помилили ся, бо ворохобники без огляду на жите своїх розпочали огонь. Один з них застрі-

17)

## ФОМА ГОРДЕЄВ.

(З російського — Максима Горького).

(Дальше.)

— Так... о різних дурницях, — відповіла Люба.

— А чи я тебе питаю? — скрививши лице, сказав до неї отець. — Ти тобі сиди і мовчи, при своїй бабській роботі...

— Про обід розказував я їй, — перебив Фома хрестному вітцеві...

— Ага! Та-ак... Ну і я буду говорити про обід... Спозирив я за тобою нині... нерозумно ти поводиш ся!

— То єсть як? — спитав Фома, і невдоволений нахмури брови.

— То єсть так-таки просто нерозумно, то й все тут. Говорить, приміром, губернатор з тобою, а ти мовчиш...

— Що маю я ему сказати? Він говорить, що стратити батька, се нещастє... Ну, я сам знаю се. А що можна ему на се сказати?

— Так, як оно мені від Господа спослано, то я, ваше превосходительство, не роптаю... Так повинен ти був сказати, або щось подібного в тім дусі. Губернатори, мій ти братику, покірність в чоловіці дуже люблять.

— Щож мав я як ягня на него дивити ся? — усміхнув ся Фома.

— Як ягня дивив ся ти, ти не повинен так був... А треба ані як ягня, ані як вовк,

а так собі... удавати перед ним: ви наші батьки, ми ваші діти... він сейчас і змякне.

— А до чогож то все потрібне?

— А на всякий случай... Губернатор, він, брате, всегда колинебудь може придати ся.

— Чого ви его учите, тату! — тихо і невдоволено сказала Люба.

— Або що?

— Любаєм бути...

— Брепеш, ти вчена ослице! Політики я вчу, а не лакайства, політики життя... Ти ось що, ти вийди! Відверни ся від зла... і приготуй нам перекуску. З Богом!

Люба скоро встала, і кинувши полотенце з рук на опираюче крісло, вийшла. Отець, прижмуривши очи, поглянув за нею, побубнив пальцями по столі і заговорив:

— Буду я тебе, Фома, учити. Лише дійсної і правдивої відомости і філософії буду тебе учити... і як ти єї піймеш, будеш жити без похибок.

Фома видів, як порушали ся морщини на чолі старого, і они видались ему подібними до стрічок славянського письма.

— Передовсім, Фома, коли ти вже живеш на сій землі, то обовязаний ти над всім, що довкола тебе діє ся, застановити ся. Чому? А тому, щоби від нерозуму твого ти й сам не потерпів, тай людям не міг пошкодити глупотою своєю. Тепер ще одно. В кождім людскім ділі єсть два лица, Фома. Одно те, котре всі видять, і те єсть фальшиве; а друге, сховане, а се вже єсть правдиве. Єго й треба уміти найти, щоби поняти змісл діла... Ось,

на примір, доми нічліжні, доми праці, приюті і инші такі заведеня. Подумай собі, на що они?

— Що маю я тут думати? — знеохочений сказав Фома. — Відомо всім для чого?... для бідних, хорих.

— Ех, брате! Іноді всім буває звістно, що якийсь чоловік мошеник і підлий, а все таки всі его вклучуть Іваном або Петром і називають по вітці, а не по матери...

— До чого ви се говорите?

— Все те належить до річи... Так ось, кажеш ти, що доми ті єсть для бідних і потребуєчих, отже на то, аби виповнити Христову заповідь... Добре! А хто єсть жебрак? Жебрак єсть чоловіком, котрий судьбою примушений напаминати нас, аби ми памятали на Христа; він єсть братом Христа, він дзвоном Господним, і дзвонить в житю дялятого, щоби будити совість нашу, тревожити ситість тіла людського... Він стоїть під вікном і співає: „Христа ради!“ і співом тим пригадає нам на Христа, на Єго святий завіт помагати ближньому... Але люди так жите своє устроїли, що після науки Христа зовсім неможливо їм поступати, і Ісус Христос став для нас зовсім непотрібний. Не раз, а може сто тисячів разів віддавали ми Єго на розп'ятє, а однак все не можемо Єго вигнати з життя, доки брати Єго бідні співвають на улицах Імя Єго і припоминають нам Єго... І ось нині придумали ми: замкнути бідних в такі відосібнені доми, щоби не ходили они по улицах і не будили нашої совісті.

— Мудро видумано! — здивовано про-

лив свого старенького дядю і сестру, а відтак офіцера і двох турецьких вояків, заки упав поцілений кудею. Страти турецькі виносять 15 убитих і 27 ранених.

## Н О В И Н И

Львів дня 22 го липня 1902.

**Академічна гімназія у Львові.** Дирекція львівської академічної гімназії видала звіт за шкільний рік 1901/2. В першій частині звіту на 37 сторонах містять ся розвідки дра Стефана Рудницького: „Про зв'язь періодичної діяльності сонця з температурою земської атмосфери“. В урядовій частині містять ся статистика заведення. Збір учительський з кінцем шкільного року складав ся з директора, 13 професорів, 1 учителя і 9 заслужених учителів, які учили так обов'язкових як і надобов'язкових предметів. З надобов'язкових предметів учено історії крайової, співу, рисунків (учив один з учителів виступової школи), каліграфії і французького языка. Науки гімнастики задля браку відповідного локалю не побирали учепики в сім році. Всіх відділів було 16: в I кл. було 3 відділи, в VII і VIII кл. по 1, а в інших по 2. — Статистика учеників. З початком шк. року вписало ся загалом 680<sup>1</sup> учеників, в них числі було 56, що повторили кляси. Серед I півроку прийнято 2<sup>2</sup>, а вступило в тім часі 44 учеників. Серед II півр. прийнято 21<sup>4</sup>, а вступило 73 (Найбільше вступило в кл. Ia—10, VII—10, III—9, II—8 учеп.) При кінці II півроку остало 586 учеників. При класифікації учеників з кінцем шк. року одержало: 48 перший ступень з відзначенням, 453<sup>5</sup> перший ступень, 27 другий ступень, 11<sup>1</sup> третій ступень, 45 поправку, а 2 доповняючий іспит. — Ноти з обичаїв: 108 учеників мало похвальні обичаї, 442 добрі, 31 досить добрі, 5 доганні, а лихих обичаїв не мав ніхто.

— **В товаристві** Мішоча спілка промислова „Труд“ у Львові (ринок ч. 39) знайдуть спосібні і вправні робітниці до шия суконь і біля занятя Зголошени з свідомствами догенерального занятя приймає дирекція що дня в годинах від 8—12 і від 3—6.

шептав Фома, і з широко отвертими очима поглянув на хрестного вітця.

— Ага! — скрикнув Маякин, а его малі очи світили триумфально.

— Як же отець... не догадав ся того? — неспокійно спитав Фома.

— Почекай лише! Ти ще послухай, дальше буде ще гірше. Отож придумали ми заперати їх в різні доми, а щоби не дорого виносило тримати їх там, то ми працювати заставили їх, старих і каляк... І милосинню давати не потреба тепер, і очистивши улиці наші з різної голоди, ми не видимо поганой їх нужди і бідноти, а дальше можемо думати, що всі люди на землі ситі, обути і одіті... Ось до чого они суть, ті різні доми! Для укриття правди они... для вигнання Христа із нашого життя! Чи не ясно?

— Так-так! — сказав Фома, отуманений зручною бесідою старого.

— І ще не все тут... ще не до дна калюжа вичерпана! — крикнув Маякин, а одушевлюючись вимахуючи рукою по воздуху.

Морщина грала на лиці его; довгий орлиний ніс дрожав, а в голосі відбивав ся звук якогось одушевлення і зворушення.

— Тепер поглянемо на ту річ з другої сторони. Хто найбільше зі всіх в користь бідних жертвує на всі ті доми, приюти і заклади. Жертвують багаті люди, купці, купецтво наше... Добре! А хто житим командувє і устроєє его?... Дворяни, урядники і всякі інші не наші люди... Від них і закони, і газети, і науки, і все від них іде. Давнійше були они властителями, тепер земля їм з під ніг забрана, они на службу пішли... Також добре! Але хтож в нинішних днях суть найсильнішими людьми? Купець в державі перша сила, тому що при нім... мільони! Чи не так?

— Так! — потакнув Фома, желаючи чим

— **Огнь від грому.** Дня 10 с. м. около 11 год. в ночи вдарив грім в Опарах поз. дрогобичного в stodолу Івана Мазурчак, котрий в наслідок під ту цору великого вітру знищив ще хати 8 господарів. Шкода в частині обезпечена виносить 20.700 К. З людей і худоби ніхто не згинув.

— **Тіло незнаного чоловіка** знайдено дня 12 с. м. в поли коло дороги, що веде до Озірної пов. золотівського. Секція судово-лікарська викарала, що він згинув природною смертю на удар серця. Помершого не можна вже було розізнати, бо тіло від довшого лежання було вже на пів зіпсуте: то лиш можна було розізнати, що то був чоловік літ около 50, а судячи по однію був го може згінник або торговельник худоби.

— **Убийство.** Зі Стрия доносять нам: Дня 16 с. м. хотів Василь Туряньський, господар в селі Кавеску, зайти до города корову занятя зі шкодою. Коли то спостеріг Стефан Каспрів, вибіг зі своїми синами Кошем і Степсом та побив Василя Туряньського кодами і сапами так, що той на місці погіб. Зверхність громадська дала о тім знати до прокуратури державної в Стрию.

— **Знов страшні катастрофи.** Щось есть, щось мусіло конче стати ся в природі, а чого ми не можемо зрозуміти, коли раз по раз, то тут, то там проявляють ся страшні тучі і воздушні труби, землетрясення, при котрих земля трусає і роблять ся озера і вибухи вулканічні, що огненним подувом вищять всяке житє на землі. І знов двох противних хоч і конче далеких сторін, з Києва і Відня наспіли нані вісти про страшні катастрофи, котрих наслідки годі ще докладно знати. З Києва доносять, що дня 21 с. м. вечером настала там була страшна туча з градом і великою зливою. Град падав величини лісового оріха і повибивав множество шиб. Вода позаливала багато домів, в деяких улицях стояла на 1 метер високо а декуди навіть і вище. О скільки доси стверджено згинувло 15 людей. Насипи на шляхах залізничі вода поподмулювала, в наслідок чого настала перерва в руху. О 8 год. вечером падав знов великий дощ а улиці міста виглядали як би великі ріки. — Вчора по полудни була у Відни велика туча. Дощ падав так великий, як би настав хмарозем, і наробив великі шкоди в будинках і садах. Багато цвинниць і сутерен позаливало

сморше почути того, чого хрестний отець не договорив, а що світилось вже в очах его.

— Отже паматай собі! — переконуючо і поучаючо продовжав старий; — житє устроювали не ми, купці і в уладженю его і до нинішного дня голосу не маємо, рук приложити до него не можемо. Їжте уладили інші, они і розвели в нім всяку паршию, тих ліжюків, нещасливих, бідненьких... а що они зі розвели, то житє они занежирили і зіпсували, они, по божому розсуджуючи, і очистити его повинні би. Але чистимо его ми, на бідних жертвуємо ми, дбаємо о них ми... Отже розсуди сам, прощу: чому маємо на чужій лажмані латки напивати, як ми їх не роздерли? Чому маємо дім направляти, як не ми в нім жили, і не наш він есть? Чи не буде то розумнійше, як ми станемо на боці і від часу до часу станемо і приганяємо ся, як всяка гниль плодить ся і чужого чоловіка нам душить? Він не дасть собі ради з тим, бо не має средств на то. Так він до нас і зверне ся... та скаже: прощу вас, мої панове, поможіть! А ми ему відповімо: позвольте нам місця до роботи! Возьміть нас за устроїтелів тогож життя! І як лише він нас возьме, тогди то ми будемо мусіли одним замахом очистити житє від всякого зла і лиха. Тогди Государ імператор власними світлими очима узрить, хто есть его вірні слуги і скільки они ума підчас безчинности рук своїх в собі накопичили... Зрозумів?

— Якже не зрозуміти! — скрикнув Фома. Коли хрестний отець говорив о урядниках, Фома пригадав собі на особи, що були на обіді, пригадав собі смілого, говіркого секретаря, і в голові его вибухла гадка, що той кругленький чоловік певно не має більше як тисяч рублів на рік, а у него, Фоми, мільон. Але той чоловік живе так легко і свобідно, а він, Фома, не уміє і встидає ся жити. То по-

а в руху трамвазім настала кілька разів перерва. Шкода, якої наробила вчерашна буря, есть величезна. Занотовано звини 200 нещасливих пригод. Одна 4-літня дитина утопила ся в сутеренах: вода єї залила. — З Нью-Йорку доносять, що коло Сей Льюї ріка Міссісіпі вилляла. Збіже уважане за найкраще в цілїм окрузі стоїть так глибоко під водою, що понад ланами збіжа пливають навіть пароходні судна. Шкоду одіняють на 6 мільонів долларів. — З Владикавказу наспіла вість, що коло жерел ріки Гепальдой усунув ся другий ожеледець і задержав ся на 12 кілометрів перед першим, о котрого усуненю ми вже доносили. При усуненю першого ожеледця згинувло 32 людей, при другим 4.

— **Конкурс.** В бурї, удержуваній станіславського філією „Руского Товариства педагогічного“, знайде поміщене в році шкільнім 1902/3, 30 учеників рускої народности, узапачуючих до шкіль публичних в Станіславові. Принятї дістануть в бурї: мешканє, харч, опал, світило і належитий догляд, натомість кождий з них мусить мати: 1 подушку, 1 ковдру або кошик, 6 пар біля, 6 хустин до носа, 6 пар шкарпюток або онучок, 2 пішєвки, 2 простирала на снаник а 2 під ковдру, 2 парі чобіт або черевиків, відновдну одіж і книжки. — Оплата виносить 16 до 24 К. місячно, платних з гори готівкою. Крім того кождий ученик платить 2 К. на рік за вужате інвентаря і 1 К. місячно за пранє біля. Поданє о принятє треба внести найдалше до 15. п. с. серпня с. р. до виділу філії „Руского Товариства педагогічного“ в Станіславові, на руци п. Прокопа Рибчука, професора гімназії в Станіславові: ул. Пелеша, ч. 24. До поданя треба долучити, 1) посажде свідомство шкільне, 2) свідомство хрещеня, 3) декларацію що до висоти місячної сплати. — Петент має вивазити ся, що есть членом „Руского Товариства педагогічного“ або вступити в члени, надєлаючи вписове 1 К. і річну вкладку 1 К. — Первенство в принятю будуть мати вихованці бурї з попередного шкільного року, що мали першай ступень і не залягають з оплатою. Оцізненних подань не увзгляднить ся. — На переписку треба долучити до поданя карту кореспонденційну за 5 с. — Виділ станіславської філії „Руск. Товариства педагогічного“.

різнанє і слова хрестного вітця виклякали в нім цілий вихор гадок, але він всів схватити і уняти в форму лише одну з них.

— В самій річї, чи лише для одних грошій самих працюємо? Що з них, коли они власти не дають.

— Ага? — призмуривши одно око, сказав Маякин:

— Ех! — обиджено скрикнув Фома — а щож мій отець? Говорили ви з ним?

— Двадцять літ говорив...

— Ну, і що він сказав?

— Не доходили до него мої слова... тім я тверде було у него, у повійника... Серце він а-в отверге на ослыж, а ум у него глибоко сидів... Ну, зробив він один блуд... і грошій тих дуже а дуже жаль...

— Мені грошій не жаль...

— Ти би спробував заробити хоч десяту часть з них, а тогди міг бись й говорити...

— Чи можу війти? — роздав ся за дверми голос Любі.

— Можеш... хоч би й влетіти... — відповів їй отець.

— Чи сейчас будете їсти? — спитала она, входячи.

— Давай...

Она підійшла до буфету і загремила посудом. Яков Тарасович поглянув на ню, пожував губами, і параз поклепавши Фому долоню по коліні, промовив до него:

— Так то, мій похрестнику. Розваж лише...

Фома відповів ему усмішкою і подумав собі:

— А розумний він... розумнійший ніж мій отець.

І він сейчас-же сам собі відповів, але як би яким другим голосом:

— Розумнійший, але гірший...

— **Нещасливі пригоди.** Дня 14 с. м. знайдено в ріці Стирі на області громади Бордуляки, повіта брідського, тіло незвісного мужчини. Переведене жандармерією дохіджене виказало, що потопельник називав ся Стефан Тимчак, літ 28 і родом із Завидча. Дня 13 с. м. в полудне пішов він був до Бордуляків оглянути свою луку і тут очевидно хотів перейти через ріку а не знаючи її глибини утопив ся. — Дня 15 с. м. о 3 год. по полудни перейхав поїзд тлгаровий межі стациями Ямницею а Станиславом пастуха Олексу Шпильчака і той згинув на місці. Здає ся, що Шпильчак в намірі самоубийчтв винув ся під колеса лъкомотиви в тій хвили, коли она вже була близько него. — Дня 11 с. м. в Тарнавіці пов. Добромільського упав друк з оборога на півтретя літну дитину, Маряню, доньку Мартина і Анни Челюсників і убив єї на місці.

— **Движиму азбуку,** або призад до образного представлення початкової науки читання і писання. видану через п. Гр. Баїя до ужитку в школах народних. набути можна в краєвій витвірчо-гандлевій Спілці приборів шкільних у Львові, ул. Паньска ч. 21 по вишкєній ціні 8 К за комплет.

**Господарство, промисл і торговля.**

— **Ц. к. Дирекция залізниць державних** оповіщує: Перестанок „Штайнберфур“ на шляху Черчан-Вран поміж стациями Крганіт і Айде в окрузі ц. к. Дирекції залізниць держ. в Празі, уряджений доси тільки для руху особового і пакункового, отворено дня 15 с. м. також для посилок товарових в ціловозових вагонах.

**V.**

...Роздвоююче відпещене до Маякина з кожним днем все скріплялось у Фоми: слухаючи его слів з увагою і жадним зацікавленням, він чув, що кожда стріча з хрестним вітцем збільшує в нїм неприязне чувство до старого. Часами Яков Тарасович вбуджував у покрестника чувство подібне до страху, а часами навіть фізичне обриджене. Послїднє звичайно являлось у Фоми тогди, коли старий був чим небудь вдоволеннї і сьміяв ся. Від сьміху морщини старого дромали, кождої секунди змінючи вираз лица; сухі і тонкі губи его скакали, розтягали ся і обнажували чорні відломки зубів, а червона борода сьвітла ся як огонь. Звук сьміху его був похотний на єршиїт заржавілих завіє, а сам старий нагадував іграючу лшїрку. Не уміючи скривати своїх чувств, Фома часто і дуже грубо висказував їх Маякинови словами і руками, але старий як би не замїчав того і не спускаючи очий з покрестника, руководив кождим его кроком. Він майже й не ходив до своєї контори, цілий погрузившись в пароходні діла молодого Гордевана і лишаючи Фоми свободного часу. Завдяки значїню Маякина в місті і широким знакомствам на Волзі, діло ішло сьвітло, але ревне занятє Маякина ділами его умїцнювало повнїсть Фоми в тім, що хрестний отець твердо рішив ожєнити его з Любою, і що ще більше відтучувало его від старого.

Люба і подобалась ему, і видалась підозріною і небезпечною для него. Она не виходила за муж і хрестний отець нічого не говорив о тім, не устроював вечерів, нікого з молодїжи не запрошував до себе і Любу нігде не пускав. А всі єї подруги були замужені,

**ТЕЛЕГРАМИ.**

**Відень 22 липня.** Віденський Fremdenblatt сдеожає вість з Берлина, що шамбелянь Моравский був в Берліні у одного міністра і старав ся о те, аби міністер наклонив цїсаря Вільгельма до відложєня подорожжї до Познаня на другий рік.

**Відень 22 липня.** Помер тут начальний протоїреумєн вірменських монахів Мехитаристів.

**Рим 22 липня.** Папа приймає вчєра американьску місью з цивільним губернатором островів Філіппїнів на чолї. На знак свого вдоволеня з вислїду переговорів вручив Папа кождому членови місії памятку.

**Рим 22 липня.** Кардинал Лєдоховский помер нвїї рано о 6 год.

**Бїлгород 22 липня.** Король Александер з мєною виїздить дня 15 жовтня с. р. до Росїї.

**К-вс 22 липня.** Нижшїй бюдетин каже, що стан короля значно поліпшує ся. Рана гоїть ся дуже добре. Вчєра король не міг вийти на вільний воздух з причини непогоди.

**Надісланє.**

**Воїтний мушкетєр і вильсованї вартїстї наперї**  
вишачує без почислєня провізїї або бокїїї  
**Контора вимїсти**  
п. к. уприв. гал. акц.  
**Банку гішчєчного.**

Фома подивляв єї бесїди і слухав їх так само жадбно, як і бесїди єї вітця; але коли она нацинала з любовю і тугю говорити о Тарасї, ему здавало ся, що під іменем тим она скриває иншого чоловіка, бути може, того Єжова, котрий, як она говорила, мусїв чомусь повинути університет і виїхати з Москви. В нїї було много простого і доброго, що подобалось Фоми і часто она словами своїми вбуджувала в нїм вєспїчуге для себе: ему здавало ся, що она не живе, а спить на яві.

Его поведєне на помияках по вітци стало загально звітним серед купецтва і виробило ему недобру репутацію. Коли був на біржї, замїчав, що всі на него споглядають насмїшливо, неприхильно і говорять з ним в якийсь дивний спосїб. Раз навіть він учув за плєчми своїми, не голосний, але згїрдний оклик:

— Гордейонїшка! Молокосєе...

Він відчував, що то до него відносить ся, але не обернув ся і не поглянув, хто кинув ся до него тими словами. Богатї люди, котрі з початку збуджували в нїм несьмілість перед ними, тратили в его очах блєск свого богатства і розуму. Не раз они вже вкривали з рук его ту або другу вигїдну доставу; він ясно видїв, що они й в будучности то будуть робити, а всі они видались ему однаково грошєлюбивими, однаково завжди готовими шукати один другого. Коли він виявив хрестному вітцеву своє спостереженє, старий сказав:

— А як-же инакше має бути? Торговля то так як війна... ризиковне діло. Тут бють ся о мошонку, а серце єсть в мошонці.

(Дальше буде)

**Рух поїздів залїзничих**

важний від 1. мая 1902 після середно-європ. ток

кош. особ.		З і Л в о в а					
відходить		Д е н ь					
8-36	6-25	До	Станиславова, Підвисокого, Потугер				
	6-35	"	Лавочного, Муккача, Борислава				
	6-30	"	Підволочиск, Одеса, Жовова				
	6-30	"	Підволочиск а Підзамча				
	2-08	8-40	"	Кракова, Любачева, Орлова, Відня			
		9-00	"	Відня, Хирова, Стружа			
		9-15	"	Скольного, Лавочного від 1/2 до 10/2			
		9-25	"	Янова			
		10-35	"	Підволочиск а гол. двірца			
	2-40	10-35	"	Іцкал, Сопова, Берговету			
		10-20	"	Бєльця, Раєв, Любачева			
2-55		11-25	"	Янова від 1/2 до 10/2, а недїлі і свята			
		11-25	"	Підволочиск а гол. двірца			
3-05		2-15	"	Брухович від 1/2 до 10/2, а недїлі і свята			
		2-40	"	Іцкал, Гусятива, Керошєва			
		3-55	3-05	"	Кракова, Відня, Хабачки		
			3-15	"	Стрия, Скольного лшн від 1/2 до 10/2		
		12-45	3-20	"	Янова від 1/2 до 10/2		
			3-26	"	Зимководи від 10/2 до 16/2		
			2-51	3-30	"	Брухович " " "	
	4-15			4-15	До	Кракова, Відня, Бергїма	
				6-20	8-16	"	Іцкал, Кєстєвїтї, Бухарєшту
					6-25	"	Брухович від 1/2 до 10/2
					6-20	"	Іцкал, Радовець, Кїмпольска
6-30					6-20	"	Кракова, Відня, Берга, Варшави
					6-30	"	а Орлова від 10/2 до 12/2
					6-35	"	Янова від 10/2 до 16/2, а будні джї
					7-25	"	Лавочного Муккача, Хирова
		7-10			"	Сокала, Раєв рускої	
		7-33			"	Тєрнопєля а гол. двірца	
		10-05	"		Підзамча		
	10-30	"	Янова від 1/2 до 10/2, а недїлі і свята				
	11-10	"	Іцкал, Гусятива, Радовець				
	11-23	"	Кракова, Відня, Івокача				
	11-23	"	Підволочиск, Бродїв а гол. двірца				
11-23	"	"	Григадєва а Підзамча				

кош. особ.		Д о Л в о в а		
приходить		Д е н ь		
2-35	6-10	З	Кракова	
	6-20	"	Черновец, Іцкал, Станиславова	
	6-50	"	Брухович від 1/2 до 10/2	
	7-10	"	Зимководи " " "	
	7-45	"	Янова (гєловний дворець)	
	8-10	"	Лавочного " " "	
	8-00	"	Тєрнопєля а Підзамча	
	7-40	"	" гол. дворець	
	8-15	"	Сокала, Раєв рускої	
	8-50	"	Кракова, Відня, Орлова	
	10-25	"	Ярослава, Любачева	
3-55	11-55	"	Іцкал, Чердовець, Сялєвїтї	
	1-23	"	Янова а гол. дворець	
	1-35	"	Кракова, Відня	
	1-45	"	Іцкал, Станиславова	
	2-20	"	Підволочиск а Підзамча	
	5-40	4-40	"	Стрия, Сємбора, Борислава
		5-10	"	Підволочиск на гол. дворець
		5-35	"	" Підзамча
		6-00	"	" гол. дворець
		5-50	"	Сокала
		3-14	5-40	"
3-14			"	Черківїтї
3-14			"	Брухович

кош. особ.		К і Ч			
приходить		Д е н ь			
3-31	12-05	З	Скольного, Кєдуша, Борислава		
	3-35	"	Черновець, Бухарєшту		
	3-51	3-12	"	Кракова, Відня, Орлова	
		3-35	"	Підволочиск а Підзамча	
		6-20	"	" гол. дворець	
		10-03	"	Іцкал, Підвисокого, Кєволи	
		7-04	"	Янова від 1/2 до 10/2 і від 10/2 до 12/2, а недїлі і свята	
		8-40	8-50	"	Брухович від 1/2 до 10/2 і від 10/2 до 12/2, що дєва
			9-00	"	Брухович від 1/2 до 10/2, що дєва
			9-50	"	Кракова, Відня, Любачева
			9-20	"	Янова від 1/2 до 10/2
10-20			"	Кракова, Відня, Пєшту, Сєвожа	
10-38			"	Іцкал, Кєволи, Підвисокого	
10-50	"		Підволочиск, Бродїв, Кошчїтї		
10-50	"		" на гол. дворець		
10-50	"		Лавочного, Хирова, Пєшту		

**ЗАМІТКА.** Пора нічна числїть ся від 6-ї годїжї вєчером до 5-ї годїни 59 мїнут рано. Час середно-європєйский рїзняєть ся від львівського о 36 мїнут. В місті видають білєти їзди: Звичайні білєти агєнцїї часоземкї Ст. Соколовського в пасажї Гавсмана ч. 9 від 7-ї ранє до 8-ї вєчером, а білєти звичайні і всякі ижї, тарифи, ілюстрєванї провідники, розклади їзди і т. п. бюри інформациєне ц. к. залїзниць державних (ул. Красїцких ч. 5 в подвірїю, сходи II. дверї ч. 52) в годїнах урядових (від 8-3 а в свята від 9-13).

За редакцію відповїдає: Адам Крєхованский.

## Інсерати

(„оголошення приватні“) до „Газети Львівської“, „Народної Часописи“ і всіх інших часописей приймає виключно лише ново отворена „Агенція дневників і оголошень“ в пасажу Гавсмана ч. 9. Агенція ся приймає також пренумерату на всі дневники краєві і заграничні.

Дуже величавий образ комнатний представляючий

## „ПРИЧАСТЕ“

мальований артистом Єзерским в природних красках.

Величина образа 55×65 цм. Ціна образа 6 корон разом з поштовою пересилкою.

Набути можна у

**Антон Хойнацко**  
Львів, ул. Руска ч. 3.

## Цінник зелізних знарядів торгівлі Александра Копача в Струтині вишнім почта Долина ад Стрий.

Коси із англійської твердої стали, подвійного гарту, знаменні, з тонким полотном, дуже легкі, добре косять гірську траву. Кто замовить 5 кілограмів кіс, получит даром одну косу і один камінь до острення. Родимці! Косять моїми косами, то найлучші в світі; косячи ними, заощадите і труд і здоров'я. Не дайтеся обдурати жидам і їх агентам: 50 жидівських кос не стоїть одної англійської!

Довгота кос в сантиметрах:

65 70 75 80 85 90 95 100

За одну штуку з каменем;

К. 2-10, 2-20, 2-30, 2-40, 2-60, 2-80, 3-00, 3-20 на п'яти-кільєву посилку іде штук  
16 15 14 13 13 12 12

Озубренні серпи із англійської стали, дуже добре жнуть збіже і легко перетинають, так, що не чути їх в руках. Кто замовить 20 штук, получит 2 даром. Ціна за один серп 60 гел. — Англійські бритви з тонким полотном із найлучшої стали. За 35 минут можна обголити в 30 найтвердіших бород. Одна бритва по 3 і 4 корони

Бельгійські камені до бритв по 1 кор. і по 3 кор. Мотики (сапи) до бараболі, кукурузи і всякої ярни, із найтвердішої англійської стали, не загинають ся навіть в найтвердішій землі. штука 1 К. Брусники до острення кос по 50 гел. — Маю также на складі кишеньові дуже добрі годивники Роскоффи, такі, яких употребляють на жел. дорогах і продаю їх по 20 кор. а гваранцію даю на 10 літ. — Продаю также Рускій ден „із Парнави“. Він виростає на 140 см., удає ся на кождім ґрунті по конюшині, по коноплях і на житних стернях. Можна его мочити або стелити. Дає прядиво біле як бавовна. Літра насіння коштує 40 гел. Менше від п'ять кілогр. не вислає ся. На 5 кіло іде 9 літрів.

На всяке замовлене треба прислати 2 К задатку, бо иначе не випле ся. Найлучше посилати гроші переказами і на них замовляти, щоб не тратити грошей на письма і карти. Адрес! Александр Копач в Струтині вишній, почта Долина коло Стрия в Галичині.

## „FOTOGRAFISCHE MITTHEILUNGEN“

одинокі багато ілюстрована часопис для аматорів фотографії, виходить два рази на місяць. Передплата чвертьрічно (6 зошитів) 3 марки 75 феніг. Передплату можна пересилати в австрійських листових марках. Адреса: Verlagsbuchhandlung Gust. Schmidt Berlin W. 35 Lützowstrasse 27.

Агенція дневників  
Ст. Соколовского  
Львів, Пасаж Гавсмана ч. 9, — приймає

пренумерату і оголошення до всіх дневників краєвих і заграничних. В тій агенції иходить ся також головний склад і експедиція „Варшавского Тижневника ілюстрованого“. До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може приймати оголошення тількино лиш та агенція.

ОБРАЗИ  
СВЯТИХ

Важне для родин і шкіл!

- Вечеря Господня Леонарда да Вінчі рит. на міді величини 44×80 цм. . . . . 12 зр.  
Сибстинська Мадонна Рафаеля величини 41×31 цм. . . . . 4 зр.  
Непорочне почаття Мурілла величини 42×32 цм. . . . . 4 зр.  
Христос при кирици з Самаританкою Караччіого величини 37½×63 цм. . . . . 4 зр.  
Ессе Ното Івіда Рені вел. 49×39 цм. . . . . 5 зр.  
Христос несучий хрест Рафаеля величини 52×36 цм. . . . . 4 зр.

Всі ті образи (штихи) наведених славних малярів нові, надають ся дуже добре до шкіл і суть о 50% дешевші як в торговлях образами. Висилають ся лише за посилкою вже офранковані. Замовляти у М. Кучабінського Львів, ул. Чарнецького.

## „НЕКТАР“

Головний склад у Відні, VI., Webgasse 28.

Товариство для торгівлі і складів чаю  
Братів К. і Ц. Попов у Москві.

К. і Ц. Попові доставці Австро-Угорщини.

Доставці Двора царско-російського

Надзорні доставці кор. Вел. королів: Греції, Швеції і Норвегії, Бельгії і Румунії.

Золотий медаль в р. 1892.

Grand prix в р. 1900.

Найвисша відзнака на загальних виставах в Парижі.

Grand prix

Найвисша відзнака на виставі в Антверпії 1894 р.

Золотий медаль

Найвисша відзнака на виставі в Штотгольмі 1897 р.

## Ц і н н и к.

Ціни в коронах за одну коробку російської ваги (1 фунт. рос. = 410 грам.)

Вага пачки в фунт. рос.	№г. 0	1	2	3	3/4	4	5	6	7	8	Чай з Цейлоу
1/2	15-20	11-—	10-—	9-—	8-20	7-60	6-70	5-80	5-20	4-30	6-70
1/3	7-60	5-50	5-—	4-50	4-10	3-80	3-35	2-90	2-60	2-15	3-35
1/4	3-80	2-75	2-55	2-25	2-05	1-90	1-70	1-45	1-30	1-10	1-70
1/2	—	—	—	—	1-05	—95	—85	—75	—65	—55	—85

При закупні за 20 корон, транспорт і опакowane безплатно.

## СТЕЛЛЯ

найновіший інструмент сальоновий швейцарський, самограй, ноти металеві без гачиків в різних величинах. Продає Соболевский годинникар у Львові, площа Марійська (готель французский).